Звіт 

про проведені консультації з громадськістю

з теми: «Реалізація в регіонах завдань Президента України щодо забезпечення доступності медичної допомоги та медичного обслуговування для населення держави, розвитку інфраструктури закладів охорони здоров’я, зокрема у напрямку профілактики та лікування онкологічних захворювань»

Найменування органу виконавчої влади, який проводив обговорення:

Арбузинська райдержадміністрація, сектор інформаційної діяльності та комунікацій з громадськістю апарату райдержадміністрації, Арбузинська центральна районна лікарня.
Зміст питання або назва проекту акта, що виносилися на обговорення:

Реалізація в регіонах завдань Президента України щодо забезпечення доступності медичної допомоги та медичного обслуговування для населення держави, розвитку інфраструктури закладів охорони здоров’я, зокрема у напрямку профілактики та лікування онкологічних захворювань.
Інформація про осіб, що взяли участь в обговоренні:

Керівники і спеціалісти відділів та структурних підрозділів райдержадміністрації, працівники установ та організацій району, депутати районної ради, представники громадських організацій.

Інформація про пропозиції, що надійшли до органу виконавчої влади за результатами обговорення:

За наслідками проведених консультацій пропозицій від громадськості не надходило.

Інформація про врахування пропозицій та зауважень громадськості з обов’язковим обґрунтуванням прийнятого рішення та причин неврахування пропозицій та зауважень:

За наслідками проведених консультацій пропозицій від громадськості не надходило.

Інформація про рішення, прийняті за результатами обговорення:

Прийнято рішення взяти до уваги інформацію про реалізацію в регіонах завдань Президента України щодо забезпечення доступності медичної допомоги та медичного обслуговування для населення держави, розвитку інфраструктури закладів охорони здоров’я, зокрема у напрямку профілактики та лікування онкологічних захворювань.

























































































































































































































