Звіт

про проведені консультації з громадськістю

з теми: «Звіт відділу культури, національностей та релігій райдержадміністрації, як головного розпорядника державних коштів, про їх витрачання за 2013 рік в рамках виконання Програми розвитку культури у Арбузинському районі на 2011-2015 роки»
Найменування органу виконавчої влади, який проводив обговорення:

Арбузинська райдержадміністрація (перший заступник голови райдержадміністрації, виконувач функцій і повноважень голови райдержадміністрації В.А. Неграй).
Зміст питання або назва проекту акта, що виносилися на обговорення:
Звіт відділу культури, національностей та релігій райдержадміністрації, як головного розпорядника державних коштів, про їх витрачання за 2013 рік в рамках виконання Програми розвитку культури у Арбузинському районі на 2011-2015 роки.
Інформація про осіб, що взяли участь в обговоренні:

Представники громадських організацій району, громадська рада при райдержадміністрації, громадська гуманітарна рада при райдержадміністрації.

Інформація про пропозиції, що надійшли до органу виконавчої влади за результатами обговорення:

За наслідками проведених консультацій пропозицій від громадськості не надходило.

Інформація про врахування пропозицій та зауважень громадськості з обов’язковим обґрунтуванням прийнятого рішення та причин неврахування пропозицій та зауважень:

За наслідками проведених консультацій пропозицій від громадськості не надходило.

Інформація про рішення, прийняті за результатами обговорення:

Прийнято рішення взяти до уваги звіт відділу культури, національностей та релігій райдержадміністрації, як головного розпорядника державних коштів, про їх витрачання за 2013 рік в рамках виконання Програми розвитку культури у Арбузинському районі на 2011-2015 роки. 

























































































































































































































